

量身打造

# 年人30万高资产家庭如何理财

“好歹我们夫妻二人的收入加起来也算是中产阶层，可是，却过着像普通百姓一样辛苦忙碌的日子，没有享受到高品质的生活。问题到底出在哪里呀？”今年40岁的张女士满腹困惑。

张女士目前在一家民营企业担任销售总监，先生今年42岁，供职于一家国有通讯企业，现在已经是一名高级工程师。儿子今年刚入小学。先生的父母和他们一起生活。

## 孩子入学支出增多

张女士月薪1.5万元，先生月工资收入2万元。年度收入方面，张女士和先生都有不错的年终奖，加起来近30万元。

不过，张女士说，收入高些，家庭支出也特别多，尤其是孩子入学以来。以前他们和先生父母一起住在朝阳区，可是今年儿子入学，进了一所海淀区的名校，学校离家特别远，于是他们一家三口只好搬到她特意买的一套学区房，先生的父母仍然住在朝阳区的大房子里。由于先生父母身体都不太好，只好请一个保姆照顾他们。这样每月不仅多出来一份保姆工资支出，基本生活成本也增加了。

## 主要投资是房产

张女士表示，家中资产主要是她来打理。而她的主要理财方式受身边一位朋友影响，这位朋友极具经济头脑，本身学经济出身，她只要手中一有积蓄就去买房。这种理念来自于她出国读书时的房东老太太：虽然那位老太太没有任何收入，但是丈夫去世后给她留下一个一层公寓，靠着这个公寓老太太生活得很好。

张女士介绍，目前先生父母所住的房子在二、三环之间，面积180平方米，市值在600万元以上。而一家三口所住海淀区房有80平方米，市值也将近300万元。另外，去年年底，他们又在北京和天津交界处买了一套联排别墅，主要考虑环境好，还带院子，可以养老。别墅的市值至今没有太大变化，约260万元。家中另有150万元的房贷余额。

除房产以外，家中现金以及活存有5万元，定期存款15万元以应对不时之需。家用轿车市值约10万元。

## 中产家庭的困惑

现在，张女士的孩子上学已经两个多月了，她发现自己快顶不住了，公司的事情本来就多，孩子还放学早，时间真是没办法协调。“很可能还要请个小时工帮忙接孩子，然后再做顿晚饭。又是一笔开销。”

张女士表示，无论按照自己的家庭收入，还是家庭资产来说，毫无疑问应该属于中产阶层，可是自己却没有体验到中产的品质生活，每天感觉到的除了紧张，就是压力。自己也不知道问题到底出在哪里了？该怎么调整？

理财师支招：

张女士家庭属于高收入家庭，但是她感觉虽然家中资产过千万元，但是却没有享受到应有的生活品质，除了压力，就是紧张。这与家中相对比较高的支出有关。

## 做减法合理安排处置现有房产

在现有家庭支出中，除了大项的房贷支出，主要就是随着孩子入学增加的保姆费用，以及部分生活费用。如果张女士合理处置现有的三套房产，生活压力实质上并没有她想象中那么大。

张女士家中现有的三套房产状况是：朝阳区的大房子由先生的父母居住，海淀区的学区房则由一家三口居住，郊区的别墅则处于闲置状态。建议张女士合理安排一下房产。

**建议一：**如果郊区的别墅已经交付，可以考虑安排两位老人去居住，本来别墅就是为养老准备的，环境好适合老人居住。这样，朝阳区的大房子就可以出租甚至考虑出售。

**建议二：**如果郊区别墅尚未交付，或者因其他原因不打算安排老人去居住，还可以考虑在海淀区附近给老人租一套小户型，这样既方便照顾老人，还可以把朝阳区的大房子出租或者出售。而且不用为了照顾身体状况较差的老人和幼年的孩子两头跑，全家三代人住得比较近，很多事情方便互相照应，包括保姆和钟点工都可以两家“合并”使用。

很多时候，房产或其他家庭资产

也并非越多越好，有舍才有得，实际上也适用于理财过程中。

## 做加法投资让收入多样化

除了房产，张女士家庭几乎没有任何投资，导致收入来源很单一，就是夫妻二人的工资和奖金收入，也就是所谓的“被动性收入”。建议张女士适当进行一些投资，让收入来源更多样化，而且收入来源更加“主动”。

先留足家庭备用金。通常而言，家庭备用金或者说是应急资金(现金、活期存款等)一般为家庭日常支出的3~6倍即可，对张女士家庭而言，留10万元左右即可。这部分现金可以一部分以活期存款的方式，一部分以货币基金的方式留存。

定期定额投资基金。现在张女士家庭每月的结余就有5000元，如果合理安排好房产，每月结余会更多，可以把这部分资金利用起来，考虑选择两只三只基金，最好是波动比较大的偏股型基金，每只基金每月定投1000元。基金定投是分散时间、分散金额来摊薄市场风险、分享市场增长收益的一种投资方式。也很适合张女士这样工作繁忙，没有更多时间打理投资的家庭。现在股市是相对比较低点的震荡期，正好适合定投。这样定投可作为孩子未来的教育准备金。

银行理财产品也是不错选择。在定期存款积累到一定额度的时候，可以考虑将部分存款转换成银行理财产品

或选择保本型基金，这样既稳健也可以增加收益。

## 整体协调做好家庭财务规划

张女士家庭现在面临着孩子的教育规划、夫妻二人的养老规划等，做好规划，宜尽早准备。

教育规划。孩子教育费用的储备可采用一笔投资结合定期定投的方式，初始投资一笔款，再每月定投两三只基金，每只1000元。如孩子将来在国内完成大学教育，从小学到大学总费用在100万元左右，考虑到学费增长和其他一些家庭教育的特殊需求，按理财方案的投资方式，8%的投资收益率可积攒到100多万元的教育储备费用，可满足孩子基本教育费用的支出。

养老规划。与其他阶段性的理财需求不同，养老规划是一个长期规划，越早开始越好。随着金融产品的创新和丰富，养老规划可以选择更多的理财工具。适合养老理财的常用工具还有：股票投资、债券投资、基金投资和商业养老保险，以及房产养老等等。建议张女士夫妇根据自身的投资经验及需求爱好选择一款更适合自己的投资理财方式。

保障规划。张女士家庭每年的保费支出在2万元左右，说明这个家庭已经具备了一定的保障意识。这里只提个醒：保障可重点考虑意外险、寿险以及重大疾病保险。

(摘自《理财周刊》)

## 年末理财“稳”字当先

对于临近岁末的敏感时间点，未来投资该酌情加码，还是依然采取避险策略？理财专家建议投资者目前不可掉以轻心，未来投资仍以求稳为主。

## 未来债市向好可加仓

某理财机构判断流动性紧张情况可能持续到明年年中，未来直接降息的概率也较低。建议适时关注成长类股票，以及确定性的主题投资，认为周期股目前还不足以配置，需要有持续的降存并配合经济的回升，才能真正形成向上的力量。

继续看好债券市场。理由是存准率下调0.5个百分点，预计一次性释放流动性资金3960亿元，对债市形成利好。尤其从转债到期收益率看，多数品种到期收益率大于零，转债市场风险偏低，具备抵御下跌能力。

业内人士分析认为，真正决定市场走势的还是实体经济本身内在增长动力及变化趋势，当前点位投资可转债，更多的是持有等待股市上涨。目前可转债市场的价格处于历史低位。转债自身的波动较单纯的债券类产品大，在市场出现今年这种单边下跌的情况时，基金资产可能会遭受较大损失，将可转债投资比例设置为20%到95%，更有利进行大类资产配置。投资者可在岁末资产配置中加大比例。

## 保本策略助力本金安全

如同保本基金在近三年市场中获得全胜一样，家庭理财添加保本策略仍然是无往不胜。业内人士表示，保本基金的策略是设立投资安全垫，用收益来进行权益类风险投资。延伸到家庭投资理财，股票、黄金、期货等风险较高产品投资尽量在市场不明朗时期设定一个安全的比例，以保证获得稳健的总体收益。

业内人士表示，目前，多种信号都表明整个市场处于接近底部的区域，此时建仓保本基金，未来的收益还是非常值得期待的。未来投资将安全垫长期与基金保本期基本保持一致，以保证基金资产净值不会出现大的波动。对于权益资产，不仅严格遵守CPPI机制，其风险投资标的也与传统保本基金有所区别，将低等级信用债、可转债也视为风险资产，以尽量控制下行风险。

考察市场已有的保本基金，2006年至2010年期间，保本基金期间累计收益率为129.38%，大幅超过同期债券基金和三年定存收益率，尤其是在2006年、2007年市场大涨时，保本基金各年平均收益率达到31.55%和64.54%。

(摘自《半岛晨报》)

## 新人新婚“薪”财新“理”

王博，24岁，本科学历，去年参加工作，毕业后即在北京从事IT行业。目前月薪7000元，每年有1万元左右的年终奖金，企业提供五险一金。由于家在外地，目前居住于公司免费提供的单身宿舍。每月个人开销1500元。

计划每年出国旅游1次，相关费用1万元。资产方面有定期存款5万元，股票型基金3万元，住房公积金账户余额4万元，养老金账户余额1万元。无负债，也没有投保商业保险。

### 3、结婚买房规划

像小王这样的年轻人，收入和储蓄都不多。由于投资本金并不多，此时即使获得高额收益，也多赚不了多少钱，同时还将面临很大的风险。与其投资高风险资产来达到自己买房和结婚的目标。

### 4、子女规划

针对小王购房后的实际情况，做好小孩各个阶段的资金储备非常重要。对长达5年以上的长期理财目标，建议采用基金定期定额的投资方式，选择一只债券型基金和指数型基金进行投资，达到小额投资、积沙成塔的效果。

### 5、理财目标

小王与胡小姐两人打算近几年购买100平米左右的房子并结婚，想知道什么时结婚、什么时候买房比较合适。

小王打算在吃完房子后要孩子，想知道在什么时间要孩子比较合适，家庭财务能够负担得起。

### 6、理财建议

#### 1、紧急预备金

对小王来说，首先应建立紧急预备金。家庭紧急预备金主要用来应对家庭生活中遇到的意外状况及突发事件。小王当前月平均支出为1500元，建议他每年留出9000元作为个人的紧急预备金，一半投资于货币基金，一半以银行活期存款方式留存。

#### 2、保险规划

很多像小王这样的年轻人觉得，购买保险不是笔合算的买卖，或干脆觉得买保险就是把钱打水漂了。但命

运无法预测，一旦哪天发生意外，小王一定会觉得购买一份合适的保险，实在是太划算了。所以，从某种意义上来说，保险就是把未来不确定的大额支出变成现在确定的小额支出，给自己和家人一份保障。考虑到小王结婚和买房后家庭负债较多，家庭的现金流比较紧张，因此暂时不考虑重大疾病保险和终身寿险，只为小王购买足够的定期寿险，每月180元，保额50万元，以保障因意外事故引起的房贷等其他支出无法支付。

小王希望结婚、买房一步到位，其实这样也大可不必。不妨先买个小点儿的房子，比如70平米左右的。按北京目前平均房价2万/平方米的房价计算，少买30平米，总房价甚至可以节约60万元左右，这还不算面积减省下来的装修钱和其他相关费用。

如果小王选择先买房后结婚，依靠现有净储蓄和公积金的积累，按目前的投资报酬率5%计算，需要4年时间，才能实现买房目标(假设房价波动不大，首付42万元左右)，加上装修、结婚等其他费用，结婚还需6年时间。当然小王和胡小姐如果能将年薪提高5万元，那么在支出保持不变的前提下，两年半的时间就能实现买房目标，3年后就可以实现结婚

目标。

如果小王选择先结婚后买房，只要家庭各方能够接受，也可以考虑先租房，不但省钱，还可以根据北京的房价变动情况，来决定何时买房更合适。假如小王选择1年后结婚，那么以目前的收入水平(净储蓄减去房租)，第6年可以实现买房的理财目标。

### 3、结婚买房规划

像小王这样的年轻人，收入和储蓄都不多。由于投资本金并不多，此时即使获得高额收益，也多赚不了多少钱，同时还将面临很大的风险。与其投资高风险资产来达到自己买房和结婚的目标。

### 4、子女规划

针对小王购房后的实际情况，做好小孩各个阶段的资金储备非常重要。对长达5年以上的长期理财目标，建议采用基金定期定额的投资方式，选择一只债券型基金和指数型基金进行投资，达到小额投资、积沙成

塔的效果。这两类基金也分别考虑了流动性与收益性。

考虑到各项生活成本和各年龄段的教育成本等，生活在北京市的孩子，需要的相关费用现值约为45万元，考虑到通货膨胀率等相关因素，需要相关费用的加权终值为110万元左右(以23年计算)。以家庭4年后结婚买房为例，届时家庭收入减去相关支出的年净储蓄为6.3万元左右，减去9000元的紧急备用金，减去房贷本息每年2.9万元(贷款98万元，20年)，家庭可运用资金为2.5万元。只要债券型基金和指数型基金的组合定期定额投资收益率达到5.47%，就可以实现理财目标。

(摘自《半岛晨报》)

## 另类理财遭遇“寒潮”



已从最高价6500元跌至4500元附近。1999年版的1/2彩金币全国发行8000枚，最初市场价仅2900元，今年最高炒到9万元，目前回落到7万多元。不少囤货较多的商家亏损惨重。

元旦和春节临近，钱币市场是否会迎来短暂反弹呢？刘雨胜认为，现在大行情不好，进入市场的炒作资金在陆续撤退，许多品种出现大量抛售，后市仍不看好。

**投资建议：**钱币收藏品永远不会退市。个别稀缺品种跌幅较深后仍有投资空间，目前建议谨慎观望。

## 拉菲红酒微跌一成多

过去的8年间，拉菲酒平均每年涨幅超过30%，随着市场变幻，拉菲酒价格出现小幅回调，部分品种跌幅在15%左右。伦敦国际葡萄酒交易所的最新数据显示，拉菲价格自今年3月以来平均下跌8%，是波尔多一级酒庄中表现最差的产品。

沈城十一纬路上有一家专门经营洋酒的公司，市场部林经理向记者介绍说，前两年，国内消费者对红酒的喜爱度越来越高，导致拉菲价格涨幅较大，在国外售价1000美元的拉菲，在国内售价超过2万元。近期拉菲价格出现小幅回调，1982年拉菲最高8万多元，现在价格不到7万元。

**投资建议：**国家近期在整顿各类交易所，红酒期货交易也会受到影响，拉菲降价对国内红酒市场可能会有影响，但对已发行的理财产品收益影响不大，但是目前时机不适合红酒收藏、投资，建议观望。

**投资建议：**国家近期在整顿各类交易所，红酒期货交易也会受到影响，拉菲降价对国内红酒市场可能会有影响，但对已发行的理财产品收益影响不大，但是目前时机不适合红酒收藏、投资，建议观望。

(摘自《沈阳晚报》)

## 纸币价格大幅跳水六成

日前，记者从沈阳市邮币卡市场了解到，钱币市场10月份之后连续下跌，尤其是前期炒作凶猛的第四套人民币，半年时间跌幅高达60%左右。

资深业内人士刘雨胜介绍说，以第四套人民币为例，1980年版2元面值纸币今年上半年最高价接近95元，现已回调至35元左右，跌幅超过六成；1990年版2元面值纸币，今年最高55元，现在的价格是18元，跌幅也超过六成。第四套人民币连体钞全套，上半年最高价一度升至11万元，现在市场价格4万多元。10元版奥运纪念钞，

塔的效果。这两类基金也分别考虑了流动性与收益性。

考虑到各项生活成本和各年龄段的教育成本等，生活在北京市的孩子，需要的相关费用现值约为45万元，考虑到通货膨胀率等相关因素，需要相关费用的加权终值为110万元左右(以23年计算)。以家庭4年后结婚买房为例，届时家庭收入减去相关支出的年净储蓄为6.3万元左右，减去9000元的紧急备用金，减去房贷本息每年2.9万元(贷款98万元，20年)，家庭可运用资金为2.5万元。只要债券型基金和指数型基金的组合定期定额投资收益率达到5.47%，就可以实现理财目标。

(摘自《投资与理财》艾诚/文)

## 快克复方氨酚烷胺胶囊

适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症，也可用于流行感冒的预防和治疗。

清热解毒，止咳平喘，止泻。

海南亚洲制药生产

海南快克药业总经销